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BCE O60 MHE
YACNA OT 1 po 20
(MoBTOpPEHME)

® 1. 3anuwwm yncna no nopsgky ot 9 oo 15.

3anuwu yncna B obpaTtHOM nopsigke ot 13 oo 6.

® 2. CKOMbKO BCEro SNy, Ha KaxXaoM pUcyHke? Hanuwun yncnom.

hassdhe YPracsrer JPreccress
O OO

3. 3anuwun 4Ymncna.

1 pec. 1en. = 1 pec. 8en. = 2 fec. =

4. Bnuwn Hy>XHble Yucna.
13 =... gec. ... eq. 15=... gec. ... eq. 17 = ... pec. ... eq.

*

; 5 .
lllllllllllllllllll ® 5. HayepTn oTpesok aimHon 1 fecsAToK CaHTMETPOB U eLe

4 cMm. 3anuwn OnnHy oTpeska.

(+-Jes.

10...8=18 15... 6=9 7 ...4=11
12...8=20 20...11=9 =



COTHA
Hymepauus

® 7. CkonbKo nanoyek? Hanuwun yncnom.

) S S
(G CUTGURN S S Sl B I S S
N N N S 3L N L)
|

) ) )

8. 3anuwmn 4ncna, B KOTOPbIX:

2 necaTtka — ... 4 npecaTtka — ... 6 OEeCATKOB — ...

1 pecsatok — ... 9 NecsaATKoB — ... 8 NecATKoB — ...

/ NEeCSATKOB — ... 3 gecsTtka — ... S NEeCSTKOB — ...
oo,

10 ... 100 20...50 30...50 40 ... 50

® 10. Hannwwm kpyrnble gecatkn ot 10 go 100.

Hanuwwu kpyrnele gecatkn B o6patHom nopsigke ot 100 go 10.




® 11. Pewun npnmMmep No pUCYHKY.

é ) é

~ + | o~ ~

\_ J \_

210+ 30 =

® 12. Peun npnmMepbl C MOMOLLLIO CHETOB.

20+10=___ 10+10=___
30-10=___ 20-10=___
10+40=___ 60+10=__
50-10=___ 70-10=___

13. [NpoynTan, Hanuwn uhpamm.

[ecaTb — , ABaguaTtb — , TPNAUaTh —
COPOK — , IATbOECAT — , LUECTbAECAT —
CeMbecsT — , BOCEMbECAT — ,
NEeBAHOCTO — , CTO —

14. Pewwun npumepsi.

30+10=___ 40+20=___
40-10=__ 60-10=__
20+30=___ 70+20=___
50-30=_ 90-20=__

® 15. CocTaBb npumMepbl Mo o6pasLy.

10 + 40 =50 20+ 10 = 30 + 40 =
40+ 10 =50
50-10=40

50-40=10




MEPbI OJIHbI
® 16. VIamepb 1 3anuwin gnnHy oTpeska B CaHTUMETPaX.

. CM

® 17. OTpexb OT UBETHOW NMOSIOCKN Bymarn Kyco4ek gnvmHon 10 cm.
CKonbKo 3To geunmeTpoB? [NpuKnen NonockKy B TeTpadb. 3anuin eé
OJIMHY B CaHTUMeTpax v geummeTtpax.

.CM = ...OM

18. Npuknen B TeTpadb NOMOCKY LBETHOW BGymarn asMHon 12 cm.
Bbipexxu BTOpyto NoAoCcKy Ha 3 cM AnvHHee nepsoit. [Npuknen n 3a-
NULWKX OSIMHY BTOPOW MONOCKM.

® 19. Ismepb BMecTe ¢ coceqom No napTe AJIMHY N LUNPUHY OOHO-

O NOAOKOHHMKA B Knacce. 3anuviin pesyfbTaTbl USMEPEHNSA Yncnamim

C HaMEHOBaHNEM.
[nnHa NogoKOHHMKA —
LLInpnHa nogoKOHHNKA —




® 20. 3anuwn Yynucna, KOTopble OTIOXKEHbI Ha CHETaXx.

0 30 L
00000 000 00000000

) ) )

® 21. CoeguHn NUHNEN KPYrNble OECATKU U KONMMYECTBO OECSTKOB
B HUX.

3 fec. 5 fec. 1 pec. 9 pec.

22. CocTaBb 4ucna U3 JecsitTkoB 1 eguHnL,. 3anuin nx.

2pec.3en0.=__ 3pec.5en0.=_ 6pec.2en. =_
1pec.7en.=_ 4pec.1en.=_ 7pec.8en.=_

nO,D,HepKHI/I KapaHgalomMm KpaCHOro uBeta camMoe 6onbLUOe U3 No-
JTYHEHHbIX 4Yncer. nO,D,HepKHI/I 3e/1EHbIM KapaHgalloM caMmoe MareHb-
KO€ 4NCJIO0.

@ 23. CKONbKO AECATKOB N CKOJIbKO eAVHNL, B KaXXaoM vucne? 3anu-
LW Yncna B gecaTkax n eguHuLax.

52 = ... gec. ... eq. 19 =... gec. ... eq. 83 =... gec. ... eq.
41 = ... pec. ... en. 35=... gec. ... eq. 94 = ... pec. ... en.

® 24. Bnvwin Hy>XHble Yucna.

1 coT. = nec. 1 coT. = ef.



® 25. Hannwwu cnepytowine ymicna.

10, ... 50, ... 70, ... o, ... 40, ... 60, ...
® 26. [logYepkKHU CUHUM KapaHgallom camoe 6ornbluoe 4ucno. Nog-
YEepPKHU KpacHbIM KapaH4alwoM caMoe MafieHbKOE YUMChO.

20, 90, 100, 40, 60, 10, 50, 80, 30.

27. Hannwwn 4yncna 90, 40, 60, 80, 70, 20, 100, 10 B nopsigke BO3-
pacTaHus.

28. Hannwmwm 4yncna 60, 30, 80, 10, 20, 30, 50 B nopsigke yobiBaHUS.

® 29. lNpoynTtanm yucna: 9, 17, 10, 100, 68, 29, 36. Bnmwun 4ncna
B Tabnuuy paspsgos.

Tabnvua pa3pspos

3-1 paspsg 2-11 paspsg 1-1 paspsg,
COTHU DEeCSITKN eAnHULDbI

® 30. Pasnoxkun yncna Ha Kpyrible OeCATKU N eOUHULbI.

15=... + ... 46 = ... + ... 74 =
29 =... + .. 62=... +. 82 =
95 =... +. 31=... +. 25 =
43 = ... +. 19=... +. 58 =




® 31. Boinuwin 4é€TtHble n He4vé€THble Ynucna: 10, 15, 14, 30, 43, 55, 88,
90, 77, 35, 100, 62, 59, 28.

YeéTHble:
HeuyéTHble:

® 32. O6Begn ogHO3Ha4HbIE Yncna. NogyepkHn ABYy3HaA4YHbIE Ynucna.
1, 10, 2, 20, 5, 50, 3, 30, 40, 4, 7, 70, 9, 90.
33. 3anuwn B gBe cTpoku vncna: 30, 5, 40, 9, 10, 3, 20, 1, 80, 7, 8,
70, 6, 50, 2, 90, 4.

OOHO3Ha4Hble 4ncna:
[lBy3Ha4Hble 4uncna:

34. 3anuwwu yncna go 20, npucynTbiBas no 2:
2,4, 20.

Hasosu n sannwm yncna go 30, npucyntbisas no 3:

3, 6, 30.

Hazosun 1 3annwu 4ncna go 40, npucHntbisas no 4:

4, 40.

® 35. 3anuwn.

Hasosu n sannwmn yncna go 50, npucymntbisas no 5:

3anuwn Yynucna go 60, npucynTbiBas no 6:

3anuwu ymucna go 70, npucyuTbias no 7:




MO4A LLUKOJIA
CnoXxeHue n BblunTaHue 6e3 nepexoaa yepes AeCATOK

® 1. Pewn npumep rno puCyHkKy.

4 ) 4 \
N S

9 Y 9 Y
30+ 6 =

® 2. CocTaBb NpUMep NO PUCYHKY. 3anuim 1 peLuun.

é ) é )

~ S~ | T

3. BbInonHn cnoxxeHne n BbluuTaHme. [logvyepkHN cpean OTBETOB
KpYyrnble OECATKN.

10+ 8= 28 -8 = 43 -3 =
60+ 5= 56 -6 = 84 -4 =
30 + 20 = 30+ 7 = 20+ 1 =

4. Pewwn npnmepesl.

20+ 30+10 = 50-20-10=
10+ 10+ 40 = 80-40-10=
30+20+10= 47 - 7-20=
/0+10+ 2= 64- 4-40-=

10



® 5. Bnuwm Hy>XHOe 4mncno.

50 +...=90 40 + ... =48 50 + ... =57
40 +...=70 80 +...=86 ...+40 =060
57 —... =580 /3—...= 3 90-...=50

6. Pewu 3apavy.

B wkonbHyto cTtonosyto npueesnu 20 MeLKOB KapTodens, a Ka-
nNycTbl — Ha 3 MewwkKa 6onblue. CKOMbKO MELLKOB KanyCTbl NpuBe3nu
B CTOJIOBYIO?

Yecnosue:
KapTtodens — 20 meLwu. <
KanycTbl — ?, Ha 3 MeLlKa >, YeMm

PeLuerune:

OTBerT:

® 7. Pewwun 3apavy.

B Hauvane yyebHoro roga y Angapa 6obino 40 TeTpagen B KNeTKy
n 30 TeTpagen B nnHenky. OH ncnonb3osan 50 TeTpagen. CKONbKO
TeTpagen octanoch y Angapa?

Ycenosue:
bbino -
Vcnonb3oBan —
OcTtanocb - ?

PeLuerune:

OTBerT:

11



Cno)>xeHue N BbluNTaHue
ABY3HA4YHbIX 1 OQHO3Ha4YHbIX Yucen

@ 8. Pasnoxun 4nucna Ha Kpyrnble OECATKN U eONHULbI.

GO OB OO

® 9. Pewn npumep rno puCyHKy.

NEeCSATKU eAVNHULbI
36
e e’ e’
] j | I
2
I I
36+ 2 =
/ N\
30 |6 30 +6+2=..+./=..

N~— 7

10. Pa3noxku yncna Ha Kpyrible OeCcsSTKU 1 eQuHNULI Mo o6pasLly.

54 =50+ 4 23=_  + 47 = + 64=__ +
2=__+ 388=_ + 5= + 2=__+__

11. Pewn npumep.

24+ 6 =

70 2 O+ . +. =. .+ . =.

12



12. BbINOJIHU CIOXKEHne.

4 3+ 5
SAR

® 13. Bbiuncnm cymmy. ObBeam cpen OTBETOB HEYETHbIE YKncha.

52+ 7
34+ 7

® 14. Pewn npumep.

PN
6 0 7

4.6 + 2
8 3+ 4

6 0+ 4

6 4

15. BoinonHu BbldnTanne. O6eean cpean OTBETOB YETHbIE YMCHA.

5
6

I~

|00
EN
Il

N
Il

4
3

I© IO

o I

9
2

N lon

& o

® 16. Peun npumepesl. [logvepkHU B NpuMepax yMeHbLLaeMoe Kpac-

HbIM KapaHgalluoMm, BblHnTaemoe — CUHUM, Pa3HOCTb — 3€e/EHbIM.

FF-5
86 -3
4.9 -8

24 -1
35-2
98 -4

13



Cno>xeHue N BbluNTaHue
KPYribiX AEeCATKOB 1 ABY3HAa4HbIX Yncen

® 17. BbinonHu genctBnsa cnoxeHusi. JJecaTkn cknagbiBam ¢ OecsT-

KaMmu.
25 +10 = 50 + 13 = 61 +20=
10425~ Beg0=  20+61=_
36+20-_ Pd2= 0=
20 + 36 = 42 + 30 = 10+ 73 =
[ [ [ [ [ J ([

18. Hangn cymmy vncen.

96 + 30 = 70 + 17 = 12 + 60 =
30 + 56 = 10 + 82 = 54 + 40 =
47 + 20 = 40 + 35 = 34 +20 =
20 +47 = 30 +42 = 86 + 10 =

® 19. YBenunyb Yncna. 3anvwim B Buae npumepa v BbINofHN AeACTBUS.

YBenunyb vncno 50 Ha 12.
YBenuyb yncno 32 Ha 40.
YBenunyb vncno 70 Ha 24.
YBenuyb vncno 46 Ha 30.

® 20. BbinonHn pencreune BblYUTAHUS.

§8—4.10= . 27-10= 35-20=__
4.17—gO=. 89-50= 93-60 =
6.34—(.30:. 73-40 = 64-20=__
63 - 50 = 85-10=__ 49-30=__
[ [ ([

21. Pewun npumepsi.

76 -50 = 34 -20 = 84-60=__
53-20= 41 -30 = 56 -10 =
92-80=__ 28-10=____ 65-50=__
48-10= 63 -30 = 46 -10=__

14



® 22. 3anuwn B BMAE npumMepa v BbINoHN OENCTBUS.

YMeHbLn yncno 54 Ha 30.
YMeHbLn Yncno 96 Ha 70.
YmMeHbLn yncno 37 Ha 10.
YMeHbLUn 4nucno 65 Ha 40.
YBenuyb vucno 20 Ha 63.
YBenunyb vncno 57 Ha 20.
YBenuyb 4ucno 60 Ha 38.
YBenuyb vncno 72 Ha 20.

® 23. Pelwun 3agady.

B KoHCcTpyKTOpPE BCero 6bino 85 getanen. 13 50 petanen AnnxaH
noctpoun camonét. CKoNbKo getanen octanoCb HEUCNONb30BaH-
HbIMIN?

15



Cno)xeHue n Bbl4UTaHUe ABY3HA4YHbIX YNcen

® 24. PeLun npumepsl No o6pasuy, NCNosb3ysa CHETHI.

Obpaszey: 42 + 14 = 56
42 + 10 =52
52+ 4=56

26 + 32 = 16 + 41 = 93 + 25 =

25. BbINOMHW CINOXXeHne, Kak NokasaHo B NepBOM CTONOUKE.

23 + 14 = 35+ 21 = 46 + 12 =

23 +10=233

33+ 4=

26. PeLun npumMep, NUCNOSb3ys CXEMY.

173+ 4 5 =
AN
5

4.0

® 27. BbinonHn gencTBnsa CNoXXeHus.

23 + 14 = 35 + 21 = 46 + 12 =
16 + 42 = 63 + 34 = 54 + 26 =
37 + 51 = 85+ 14 = 47 + 13 =

® 28. [NogyepkHN NpUMepbl C NpaBUbHbIM OTBETOM.

47 + 32 =75 26 + 42 = 68 33 +26 =159
28 +51 =79 /6+12=84 56 + 22 =34
54 + 11 =65 36 + 13 =43 42 + 54 = 96

16



® 29. Pewun npumepbl No o6pasuy, UCNob3ys CHETLI.

Obpa3zey: 86 —34 =52
86 —30 =56
56 - 4 =52

57 -23 = (4-42=____ 65-14 =

30. BoinonHn Bbl4nTaHMe, Kak nokasaHo B NepBOM CTONOUKE.
76-24=__ 49 - 35 = 56 -12 =
76 —20 =56

56 - 4=52

31. Pewun npumepbl € MOMOLLBIO LBETHbLIX TOYEK.

75-12 = 58 - 23 = 64 - 21 =

[ N [ N ] [ N J [ N ] [ N ] [ N

86 —43 = 98 — 72 = 48 — 15 =

([ N [ N ] ([ N J ([ N [ N ([ N
® 32. BbinonHm gencTeBua BblHUTaHUA.

74 -51 = 48 — 25 = 36 -14 =

95-64 = 87 — 36 = 53 -31 =

53 -21-= 76 — 45 = 27 - 15 =

84 - 63 = 96 — 36 = 68 — 45 =
® 33. CoeanHu NpMepbl C OTBETAMM.

47 - 15 87 - 54 93 - 42 78 -34

51 32 44 33




Mony4yeHue Kpyrnbix AeCATKOB
CNIO)KeHneM ABY3HAa4YHOro 4yncra ¢ ogHO3Ha4YHbIM

® 34. [lopeLun npumMep rno pPUCYHKYy.

N s T

23+ 7 =
3+7=

® 35. Pewun npmnmMepsl TaknUM »XXe crnocoboM, Kak B NEPBOM CTOJIOUKE.

46 + 4= ... 24 + 6 = 73 +7 =
6+ 4=10
40+ 10=...

36. Hangn cymmbl vncen.

8 +5=... 36+4=... 94 +6=...
63+7=... 28+2=... 43 +7 = ...

37. Pewn npumepsl.

53+ (17-10) = ... 64+ (13- 7)=...

72+ (14- 6)=... 35+(15-10) = ...
® 38. BmecTO TOYEK BCTaBb HY>XHble Yncna.

83 +...=90 36 + ... =40 65+ ...=70
/8 +...=80 47 + ... =50 52 + ... =60

18



BbluMTaHue oAHO3HAYHbIX YUCES
N3 KpPpyribixXx A4ecATKOB

@ 39. Pewun npumep, NCNOMb3Yys PUCYHOK.

40. PeLlun npumep, Nosib3ysCb CXEMOMW.

0|~ 7=

5 N
/
0

7.0

(-] 4,

35... 5=40
50... 7=43
46 ...12 =58

60... 6=054
47 ... 3=50
94 ...23 =71

80 ...

68

90 ...

8=72
.24 =44
4 = 86

19




Yron

® 42. CoeanHn NMHMEN HasBaHNSA BUAOB YINIOB C COOTBETCTBYHOLLMM
PUCYHKOM.

[ OCTPbIN yrof ] [ NPAMOW Yron ] [ TYynow yron ]

43. lNognuwn Ha3BaHNA INEMEHTOB Yyrna.

*

r, 1/ Y, Y,
““““““““““ ® 44. Ha4vepTn npsAMON, OCTPbLIN N TYNOW Yriibl C MOMOLLbLO

4YEePTEXKHOIro TPeyrosibHuKa.

20



MOA CEMbA U AIPY3bASl

MNMonyyeHue KpyrnbixX AECATKOB
CJIOXKEHUEM ABY3Ha4HbIX YACEN C ABY3HAYHbIMM

® 1. [NogyepKkHN Kpyribie Ynucna.

43, 60, 72, 20, 97, 60, 21, 30, 56, 10, 33, 40.

® 2. Pewun npumepsbl No o6pasLy.

37 +23 =... 44 + 16 = 53 + 27 =
37 +20 =57
57+ 3=...

3. Pewn npnmep, Nonb3yssicb CXeMOM.

504+ 106 =

® 4. Bnvwn B Tabnuuy Hy>KHble Ynicna.

Cnaraemoe |11 28 15 |17 |35 79 |59

Cnaraemoe |29 49 |15 25 11

Cymma 50 |60 30 90
><-Jes.

15+25...42+18 63+17...54 + 16 26 +24 ...49 + 11
58 +12...35+ 15 82 +15...64 + 33 34 +51...42 +15

21



BbiuntaHue ABY3HaA4YHbIX Yncen
N3 KPyrijbiX A4ecCATKOB

® 6. PeLun npumepbl TaknMm e crnocobom, YTO B NeEPBOM CTONOUKeE.

7/0-46 = ... 80-63=___ 50-17=__
70-40=230
30— 6=...

7. Pelun npumepbl no obpasLy.

Obpasey:
40-13=40-10-3=30-3=27
/\ /\
10 3 20 10
60-24% =
70-37-=

@ 8. [NpouunTain. Bnnwm BMecTo To4eK Hy>XHble Yncna. 3anuwmv B Buae
npuMepa n peLun.

Y106bI BblHEeCTb 46 n3 70:

1. CHa4ana BbIYTEM ... U3 ..., MONYy4NUTCH ... .
2. 3aTeM BbIYTEM ... U3 ..., MONYy4NUTCH ... .

® 9. Pewn npumepsl.

60 — 37 = 90-353 = 40-24 =

22



HonyquMe COTHMU CNNOXEeHneM ABY3Ha4HbIX YUcesn
C OAHO3HA4YHbIMU N ABY3HA4YHbIMU YUCJ1aMMN

® 10. Hdopucyn Kpy>Ko4ku, 4Tobbl nx 6eino 10. Packpacs.

® 11. CKONbKO HY>XHO NpnbaBnTb, YTOObI MOYYNINCL KPYriible YucC-
na? Bnnwm BMeCTO TOYEK HY>KHble Yuncrna.

18+ ...=20 47 + ... =150 94 +...=100
39 +...=40 65+ ...=70 56 + ... =60

12. [MpnbaBb CTONBKO, YTOOLI NONYHUINCHL KPYIIible Yicna. 3anuwm
OTBETHI.

39+ ... = 45 + ... = 53+ ... =
12 + ... = 27 + ... = 64 + ... =
78+ ...= 36+ ...= 91 + ... =

® 13. Pewun 3apgady.

B wBenHom mactepcKkomn B NepsbI AeHb CLUMIM 53 HAaBOMOYKN, BO
BTOpOW AeHb — 47. CKONMbKO HaBOMOYEK CLUMNK 3a ABa OHA?

23



NMpsamoyronbHUK U KBagpaT

® 14. O6Begn cMHUM KapaHgalwoM Bce KBagpaTtbl, KpacHbIM — BCe

MNPSMOYTONIbHUKMN.

15. CoeanHn nuHnen ourypbl n pambl C MOAXOASLLMM NPU3HAKOM.

[ KBagpar J [qublpéxyroanleJ
[I‘IpFlMoyFOJ'IbHI/IK] [Bce yrhbl I'IpFlelej
NPOTNBOMONIOXKHbIE BCE CTOPOHbI
CTOPOHbI PaBHbI PaBHbI

® 16. HauepTn kBagpaT CO CTOPOHON 2 CM.

24



Cno)XxeHue u BblMNTaHUE yucen,
NMNOoJiy4eHHbIX NMpu namepeHnn seJin4inH

® 17. CoeanHn NMHUSIMN COOTBETCTBYIOLLINE KPYTHbIE N MENKNE MEpbI.

1™ 10 MM
1cm 100 TH
1 am 10 am
171r 100 kr
1y 10 c™m

® 18. CoeHM NUHUAMK Mepbl N NX Ha3BaHWS.

Mepbl METP
MacCcChbl TUbIH
JeunmeTp
Mepsbl
Knnorpamm
OTNUHbI
CaHTUMETP
LeHTHep
Mepbl
TEeHre
CTOMMOCTHU
MUITTIUMETP
> < = 19.
5ogmM35cmM-35cm... 50 cm 100 Tr—=55Tr...67 11
67 Kr— 30 Kr ... 95 kr OMm+12m... 100 ™m
20. Jonuwiw:

Camasa maneHbKasi Mmepa Mmacchbl —
Camas 6onbLias mepa Mmaccbl —

® 21. Haingn cymmy 1 Hanuwn e€ B 6onee KpynHbIX Mepax.

36 cM + 67 cm =
58 TH + 42 TH =

25



MWUP BOKPYT

CnoxxeHue u BblynTaHue B npegenax 100
C nepexoaom 4yepes paspsig

Cno)xeHue c nepexonom yepes paspspg

® 1. BcnomHun cocTtaB vncna 10. BctaBb Hy>)XHble Yncna.

olelefolcielchelefo

® 2. BoinonHu cnoxkeHune. NogyepkHn cymmbl 6osbLue 13.

8§t 4= 9+ 8 = 8§+ 6 =

3. Cnoxun 4ncna no obpasy.
34+ 8 =
34+t 6+ 2=40+2-=..

57+ 5=

2 7t 6 =

® 4. Hangn cymmbl ynucen. NogyepkHM HEYETHbIE YMCNa KPacHbIM
KapaHgawomMm, YETHbIE — CUHUM.

6+7=__ 98+4=__ 4+9=__
19+4=__ 43+8=___ 68+7=__
25+6=__ 8 +7=__ 37+8=__
54 + 8 = 67+5=__ 28+6=__

26



NMucbmeHHOe cnoXXeHue

® 5. Pelun npuMepsbl 1 3annn OTBETHI.

32 4 45 = 24 + 51 = 63 + 15 =
32 24 6 3
M HEIR MR

® 6. 3anuwmn NnpuMepbl CTONBGUKOM 1 PELUN UX.

/5 +4= 31 +7 = 96 + 2 =
( N ] [ J ( N ] ([ ] ( N ] [ J

7. Peun npumepbl no obpasuy. Hem cxoxxu yncna B otBeTax?

L 406 |67 L 51

y
28
NI 4 3 9

30

® 8. Pewun 3agauy.

B cany 25 6enbix n 14 KkpacHbIX TtonbrnaHoB. CKOMbKO BCEro THOSb-
naHoB B cagy?

27



BbluntaHue ¢ nepexoaom yepes pa3ps

® 9. CocTaBb Mo cCXeme NpuUMep 1 peLun ero.

L

v AN

® 10. Bbl4TK CTOMBKO, YTOObLI MNONYYUSINCH KPYIble AECATKN.

12-...=10 27 —...=20 46— ... =40
58 —... =50 69 —... =60 83-...=80
15-...=... 2—-...=.. 31 -...=...
37 —...=... 85—...=... 43 -...=...

11. Pewn npumep no obpasuy.
43 -15=43-3-2=..
2

25 -18 =

./\.

12. BbINosnHW Bbl4MTaHME No obpasyy.

7/5-8= 42 - 7= 83-6=

/5-5-3=...
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® 13. Hangn pasHocTb.
43 -9 = 94 -8 = 62 -8 =

® 14. Pewn 3agayy.

Ha ogHon nonke — 25 KHUr, Ha gpyron — Ha 7 KHUI MeHbLle. CKOJb-
KO KHUI Ha BTOPOW Moske?

15. 3anuwm 4Yncna go 60, npucynTbiBas no 6:

3anuwu ymucna go 70, npucyuTbiBas no 7:

3anuvwm Yymcna ot 60, oTcynTbIiBadA No 6:

3anuwmn yncna ot 70, oTcynTbIBasi NO 7:
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MucbmeHHoOe BblYnTaHue

® 16. Pewn npnmepsbl. O6BeON B KPY>KOK HEYETHbIE YMCa B OTBETAX.

23 -12 = 35-13 = 98 — 67 =
23 35 198
1 1.3 7

17. BbINOJIHM Bbl4TaHME.

10 10 . |10 10
63 56 34 25
3 9 7 6

18. Hanuwmn npumepbl CTONGUKOM 1 peLumn nx.

47-9= 75-8=__ 32-7=__

® 19. Hangn pasHocCTb.

45 Kr — 8 Kr = 85Tr-71r=

6mMm32cMm—-5¢cM = 54 Kkm24 M —6 KM =
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NMYTELWECTBUE

Haxo)xpaeHue HeEn3BeCTHOro criaraemoro

® 1. o pucyHKy Hangn HeM3BECTHOE cnaraemoe. Bnuwn ero BMecTo
TOYEK.

fddd\ K@ldd\
NS G | + | el <l
‘~ d) |

N N )
.+ 6=13
e )

e
Y-y

7 5

- J - J

8+..=12

2. Hangn no obpasuy HensBeCTHOe craraemoe. BbinosHu npo-
BEPKY.

x+4=10 X+ 20 =50 70+ x=178
x=10-4
X=6

® 3. Hangu HenseecTHOe cnaraemoe. BbinonHn NpoBepKy.

X+ 24 =59 35+x=76 Xx+17 =70

31



Haxo)>xpgeHue HeM3BeCTHOro YMEeHbLUaeMoro.
Haxo)xpgeHue HeM3BeCTHOro Bbi4YMTaemMmoro

® 4. [lo pUCYyHKY Havan HEN3BECTHbIM KOMMOHEHT. HasoBu ero
N HanuLwn BMECTO TOYEK.

LI LTI T ] Rk

.—4=8

5. Hangn no o6pasuy Hens3BeCcTHOE YMeHbLLaemMoe. BbinonHn npo-
BEPKY.

x —20 =60 x-30=70 X —-8=258
x =60 + 20

x =80

80-20=60

6. Hangu no obpasuy Hen3BeCcTHOE Bbl4MTaeMOE. BbINonHM NpoBepkKy.

65-x=24 81 -x=79 90 - x =33
X=65-24
X =41

® 7. Hangn HensBeCcTHOE yMeHbLUaeMoe. BbINOSIHM NPOBEPKY.
X—54 =32 X—-25=42 Xx—-18 =71

® 8. Hangn HensBecTHOE BbldMTaemMoe. BbinonHM NpoBepkKy.
82 — x = 51 86 —x =38 57 —x =28
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Tabnnua yMHOXXeHust Ymcna 2

® 9. CoegnHN NNHNSMI Napbl MPUMEPOB Ha CIIOXKEHNE N YMHOXXEHNE.

(2+2+2 ) 2x5 ) 2x6 | (2+2+2+2]

(242424242 (2x4 | 2x3 |[( 2+2+2+2+2+2 |

10. lNpounTtan. Brnmwmn Hy>kHoe 4mcno. CocTtaBb NpUMepbl Ha
CnoxxeHune. 3aMeHN UxX NpuMepamMm Ha YMHOXXEHNE.

Mo 2 pyykn 7 pas — 310 pYy4eK.
[No 2 kapaHpgawa 6 pas — 310 KapaHgallen.

® 11. Pewn 3apauvy.

boino 15 auy. banxaH ucnekna 3 TopTa. Ona npuroToBrieHUs
Kaxxoro TopTa ucnonbaosana no 2 anya. CKosbKo sunL, ocTanocb?
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Tabnuua yMHOXXeHus yncna 3.
Tabnvua peneHusa Ha 3

® 12. CocTaBb NpMepbl HA YMHOXXEHNE NO PUCYHKaM 1 PEeLLM KX.

g6 o
g <o

13. CocTaBb NO cxemam nMpuMepbl Ha CloXKeHne. 3amMeHn nx npu-
MEepaMn Ha YMHOXXEHME.

000 | 000 | 000 | 000 |
000 | 000 | 000 | 000 | 000
AAA|AAA|AAA|AAA|AAA|AAAL]

® 14. Pewwu npumepsl. 1o npumMmepy Ha YMHO>XXeHNe COoCTaBb NpuMep
Ha OefneHue.

39 = 3= 3-8 =
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Tabnunua ymHOXeHust uucna 4

® 15. CoenHu NMHMEN cxemMbl C NnpumMepamn. Bnnwmn oTeeThHI.

00000000 00000000 (- |
" NNNN  NEEN | HEEN | [42-___
AAAA | AAAA ) (44

16. PeLun npumepsl. o npumMmepy Ha YMHOXXeHNe cocTaBb NpUMepSI
Ha CloXXeHwue.

4 -6 =

4 - 5 =

® 17. Pewwun 3apavy.

boino 25 maHpgapuHoB. B HOBOrogHMM NOAapoK Kaxxaomy W3
NATEPbLIX AeTen nonoxXunu rno 4 maHgapuHa. CKONbKO MaHOapuHOB
ocTanocb?
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TPAOULIMU U NMPA3OHUKU

Tabnvua peneHusa Ha 4

® 1. Pelun npumepbl ¢ NOMOLLbIO Tabnuubl.

12 1 4 = 176 1 4 = 12+ 4 =
8 1 4 = 4.0 1 4 = 20 1 4 =
2 4 1 4 = 324 = 36 4 =

2. BbinonHun penexve.

20:4=__ 24 : 4= 36:4=__
8:2=__ 16:4=__ 32:4=__

12:4=__ 28:4=__ 40: 4=

® 3. BcTasb NMponyLUeHHbIe 3HaKN YMHOXEHUS WU OeNleHns, YToObI
OTBETbI OblSIN BEPHBLIMW.

8...4...3=6 3...4...4=3 16...4...5=20
4..4..2=8 4..5..2=10 12...4...6=18

® 4. Pewu npumepesl. o npuMepy Ha YMHOXXEHME COCTaBb NPUMEPDI
Ha OeNleHue.

4+ 5= 4+ 3= 418 =
4+ 6 = 4+ 9 = 4 - 7 =
4/ -1 = 4+ 4 = 4+ 2 =
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Tabnuya ymHOXXeHus yucna 5.
Tabnuua peneHnsa Ha 5

® 7. CoegH1 NUHUAMX NPUMEPLI U OTBETBI.

(5+45+5+5+5 )

6. BbIinonHuM yMHOXeHMe. 3anuiun psiaoM NpuMepsbl Ha AefeHne.

2

5

N —i
o (€)

20:5

(5+5+5+5 |

1N
AN
X (@)
' m

5-5

51
5+ 2
5+ 3
5 4
55
56
517
58
59
><-]e
5:-5...20:5 35:5...45:5 5:3...5-7

5+5+5...5-3

5:6...5+5+5+5+5
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Tabnuya ymHOXXeHus yucna 6.
Tabnvua peneHusa Ha 6

® 8. CocTaBb Mo pUCYHKaM NMpuMepbl Ha CIOXKEHNE 1 YMHOXXEHME.

9. BbINonHM YMHOXeHMe. 3anun psiaoM npuMepsbl Ha AefeHne.

6 4 =

6 5 =

® 10. Pewwn 3apavy.

HeTtam pazgann 18 wapos, no 6 wapoB Kaxxgomy. CKonbKo aeten
nony4nnn wapbl?
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EAA U HAMUTKU

Tabnuya yMmHOXXeHus Yyucna 7.
Tabnvua peneHusa Ha 7

® 1. lNog4epkHN nNpaBufibHble OTBETLI. HenpaBuibHblE OTBETHI 3a-
YyepkHW. [poBepb No Tabnuue YMHOXEHUS N OeNeHNS.

7-5=35 7-4=29 7-3=25
14:7= 3 21 :7=3 28:7= 4
7 -6=42 /7-9=63 /7-8=060

2. CocTaBb Mo pucyHKam npuMepbl Ha YMHOXXeHNe U geneHne. 3a-
AULWK 1 peLn nx.

G99y w9 g

N N

3. Bnuwn nponyuieHHbIe Yncna.

28 . =4 21 . =3 35:_ =95
/7 -__ =35 49 : =7 7- =21
7 =2 7 =10 7T =6
7 =42 7 = 56 7 =70



Tabnuuya yMHOXXeHus yncna 8.
Tabnvua peneHus Ha 8

® 4. CoeanHn NMHNSMI Napbl MPUMEPOB Ha CIIOXKEHNE N YMHOXXEHNE.

[8+8+8+8+8)[8-7][8-4][8+8+8+8+8+8+8]

(8+8+8+8 ) (8-3)(8:5)( 8+8+8 |

wh O
I

16 ... 8 40...8= 5 48 ...8= 6
8 ... 2

4 8...5=40 8...4=32

® 6. O6Bean nuHMen No 8 TpeyrosibHNKOB. CKONbKO pas o6Bén no 87
CocTaBb 1 peLlu npuMepbl Ha YMHOXXEHWE U OeneHmne.

® 7. Pewwn npumepsl. [NogvYepkHU HEYETHbIE YMcna cpean OTBETOB.
O6sean B Kpyr oTBeThbl 60nbLue 12.

24:8+20=___ 8-5-25=___ 8-7-12=___
40:8+95=___ 80:8+73=___ 8-4-156=___
8-6-25=___ 32:8+26=___ 8-2+46=
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Tabnavua ymHOXXeHust umcna 9.
Tabnuua peneHusa Ha 9

® 8. 3ameHn crnoxkeHne yMHOXeHMeM. Hanmwmn psgom npumepb! Ha
YMHO>XeHMe. Pelun nprumepsl.

9+ 9+ 9=

9+ 9+ 9+ 9 =

9. lNpoynTan. Brnvwmn Hy>xHoe 4ncnio. CocTaBb NPUMEpPbI HA ClOXe-
Hue. 3aMeHn X NpUMepamMn Ha YMHOXKEHME.

Mo 9 a6nok 2 pasa — 37O AGOK.
o 9 6yno4ek 4 pasa — aTO Oynoyek.
Mo 9 opexos. 5 pas — aTo OpPEXOB.

® 10. CoctaBb No cxeMe NpUMepPbl Ha YMHO>XXeHne. CocTaBb K HUM
NPUMEPbI Ha geneHne. 3anuim n peLumn nx.

1:-9= 9:9=
2-9= 18:9 =

N\
W
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B 340POBOM TEJE - 3OPOBbIA AYX

YMHOXeHue uncna 10. YMHo)XeHue Ha 10

® 1. [Npogomxun psag ducen, npubasnsas no 10.
Hanuwwn nonyymsLlumecsa 4ucna.

+10 +10 +10 +10 +10 +10 +10 +10 +10

10/\20/\/\/\/\/\/\/\/\

100

® 2. Pelun npumepsi.

10-2=___ 5-10= 10-7=___
10-6=___ 8-10= /7-10=___

3. Cuntanm kpyrnbeimn gecsatkamu go 100. Hanuwn wnx.
10,

4. BoinonHn yMHOXeHMe. Beinvwin oTeBeTbl B nopsaake yobiBaHUS.

10-5=__ 9-10=__ 10-3=__
10-8=__ 2-10=__ 6-10=__
10-4=__ 7-10=__ 10-1=__

® 5. B kaxxgoun kopobke no 10 msayen.

CKONbKO MaAYeln B 2 KOpoobkax?

CKOnbKO Ms4ein B 4 KOpobKax?

CKOMbKO Msi4en B 6 KOpOOKax?

CocTaBb NpUMepbIl 1 peLLn nX.

(><-] @s.

10+10+10+10... 5-10 10- 7... 8-10
9-10...10+10+10+ 10 4-10...10- 6

42



HeneHue uncen Ha 10

® 7. Hanuwn 4Yncna, otcunTbiBas no 2. 3anuiun oTBET.

® 8. PeLun npumep nNo puUCyHKY.

PV W L 2
QQQQQ

_20:110=|

9. BbIiNonHu gencrene geneHus.

50:10=___ 20:10=___ 40:10=___
60:10=___ 90:10=___ 80:10=___

® 10. Peww 3agavy.

60 KunorpammoB SA6/10K PasnoXunm no Kkopobkam, rno 10 Kuno-

rpamMmm B Kaxxgon Kopobke. CKOIbKO KOpoH6oK noHagobumnocb?
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Bce pencrteusa ¢ yucnamu B npepenax 100

® 11. Bnvwmn BMECTO TOYEK HY>XHbIE Yncna.

9 ..., 11, ..., ..., 14, ..., 16, ..., 18, ..., 20, ..., 22.

® 12. [pucuunTtbiBan no 2. Hanunww oTBeT. BbINOMHN YMHOXEHME.

4 6 8

AYAAA

2+ 2+ 2+ 2+ 2+ 2+ 2+ 2+ 2+ 2=
210 =

® 13. Pewun npumepsi.
20+ 10 = 20-10 = 32 +10 =
40-20 = 84 -20 = 64 +12 =
14. Pewun npumepsi.

30+40+9= 85-5-30=
40+ 31+ 5= 34 -4 + 50 =

® 15. BbinonHu cno)xeHme cTonbunkKom.
26 + 38 = 18 + 47 = 54 +19 =

® 16. 3anonHn Tabnuupl.

Cnaraemoe 40 17 30 80 51 25 38 64 32
Cnaraemoe 12 32 25 10 36 9 5 14 8
Cymma

YMeHbLuaemoe 95 80 70 84 95 80 67 39
Bbluntaemoe 5 60 50 14 34 7 54 9
PasHoCTb
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® 17. 3anuwun 4Yncna.

4 pnec. 7 en. = 8 gec. 5en. =
3 pec.9en. = 3 Oec.6en. =
9 pec.3en. = 7 pec.2en. =
6 pec. 4 en. = 1 pec.8en. =
Spec.2en. = 2pec.1en. =

18. CoequHn NnHMeNn NpUMepbl C OOUHAKOBBLIMN OTBETaMM.

10 + 30 70-20

19. Kakne ns gaHHblx ynucen 6onblue 24?7 3anuwin nx B nopsgke
BO3pacTaHus.

12, 63, 25, 6, 94, 54, 2, 75, 21, 36, 48.

Yncna > 24

® 20. CocTaBb NpuMepsbI, 3anuLln U peLln.

[MepBoe cnaraemoe 12, BTopoe cnaraemoe 24. Hangn cymmy.

20 yBenunyb Ha 35.
47 ymeHbLwmn Ha 20.
82 ymeHbLUKn Ha 15.
36 yBenunyb Ha 28.

® 21. Kakne 13 gaHHbIX Ynucen MeHblle 657 3anuwmn ux B nopsigke
yOblBaHUSI.

50, 74, 25, 87, 30, 10, 32, 95, 41, 69, 60.
Yncna < 65
Hanuwun, Ha CKONbKO KaXxgoe U3 3TUX Yncen MeHbLue 65.

Ha ckonbko < 65
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® 22. O6BeON B KPY>XO4YEK BCE 4MCNa, B KOTOPbIX 3 AecAaTKa.

15, 23, 39, 46, 30, 83, 35, 37, 64, 73, 34, 32.

® 22. Yeennyb vncna Ha 1. 3anuwim HUXXe NonyvYeHHble Yyncna.
10, 15, 24, 45, 50, 63, 92, 79, 99.

YMeHbLUM Yncna Ha 1. 3anuium Huxe nosy4eHHble Yncna.
16, 37, 40, 100, 86, 71, 60, 58, 20.

19. lononHu go 100 aTtn vncna. Coctasb NPUMEPDI, 3armLUn U PeLLN.
30, 90, 50, 99, 95, 80, 70, 40, 98, 10.

® 21. Pelun npumepbl N paccTaBb 3HAKU MeXOy HUMN.

25+15-30=__ .. 80-50-10=___
60-20+34=__ .. 10+45-20=_
80+20-50=__ .. 90-10-30=_
5+ 4+14=__ .. 6 4-12=__
45: 5+60=__ .. 40+10+19=_
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